

安全气囊、后防撞梁……许多车主在买车的时候很注重安全功能,甚至把一些安全配置看作第一购车选择。当然,对待自家小孩也应该如此,谁不把自己孩子的安全放



## ●气囊会对孩子造成致命伤害

坏习惯:小孩坐副驾驶座位

有些家长可能知道不能抱着小孩坐在副驾驶座位,但让小孩子自己坐行不行?有些家长认为,如果让小孩自己坐在后排的安全座椅,自己看不到,也没有人照顾,不方便。因此,如果当一个大人和小孩一起开车的话,很习惯的一个想法,就是让小孩坐在副驾驶座位,让他(她)处于自己可直接看到的地方,这样更安全更方便。事实上是这样吗?

相关知识:安全气囊对于成年人来说,是一个安全的保障,但对于儿童来说却不是,甚至是杀手。许多人并不知道的是,安全气囊弹出的原理是通过爆炸来实现,其弹出时速度高达每小时300公里,其冲击力可达180公斤,打在孩子身上,会造成致命伤害。毕竟,儿童肌肉骨骼较成年人脆弱得多,因此当汽车安全气囊张开时的冲力很有可能造成儿童胸部骨折、窒息和颈椎骨折等严重后果。所以,有的车型会有类似“安全气囊可能导致12岁以下儿童重伤或死亡”等标语。

## ●坐车抱孩子这样真的好吗

坏习惯:抱孩子坐车更危险

其实这个已经是一个老生常谈的话题,但直到现在,我们依然还会看到这种现象——抱着孩子坐车。无论是前排还是后排,这一现象都很常见。记者了解到,人们抱小孩坐车的理由有很多。“孩子这么小,自己怎么坐得住?我抱着更安全。”出现这种想法的,有许多是上了年纪的长辈。他们认为,孩子还小,特别是两三岁的孩子,怎么能自己坐?把孩子视为珍宝的爷爷奶奶,往往更喜欢自己抱着孩子,因为他们认为这样更亲密,更容易照顾。他们很不解,抱着孩子怎么会不安全?有些年轻夫妻也会犯这样的错误,通常这些年轻人都是对儿童安全问题比较忽视,根本没有注意这方面的常识。

相关知识:根据数据显示,在我国,儿童安全座椅的使用率不到1%,而发达国家儿童安全座椅的使用率达到了90%以上。这个对比已经说明了一个很严重的问题。那么,为何说一定要使用儿童安全座椅而不能抱着呢?实际上,这个道理很简单。汽车是高速行驶的机器,发生意外时,你根本抱不住孩子!

根据报道,中国汽车技术研究中心曾经做过类似的模拟碰撞试验,结果显示,即使时速只有16公里,坐在后座的小孩也会瞬间往前冲,头部、胸部会与车前座发生激烈的碰撞。时速50公里的汽车如遭遇正面碰撞,儿童会瞬间产生30倍于自己体重的前冲力,在这种情况下,任何一个成年人都无法抱住孩子。试想一下,不仅孩子会冲出大人的双手,大人还会在背后挤压小孩,造成更严重的伤害,小孩反而成了大人的“安全气囊”,这个你想过没有?

## ●天窗能当孩子的观景台吗

坏习惯:让孩子趴在天窗上玩

汽车天窗有什么用?作为如今非常流行的一个配置,天窗似乎一直只是一个装饰,没啥用。有些家长让孩子站在天窗上探出头玩,这下子孩子开心了,旁人看了却吓出一身冷汗:“哪有这样带孩子的?”

相关知识:汽车天窗容易发生很多意外情况,比如天窗可能会突然关闭,夹伤孩子的颈部。要说明的是,已经有过类似的案例,并不只是仅有可能性而已。更容易发生的情况是,当车子在行驶时来一个紧急刹车,就会对孩子造成很大的创伤,轻则肋骨折断、重则撞出车外。

根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十七条第四项规定,乘坐机动车应当遵守下列规定:机动车行驶中,不得将身体任何部分伸出手外。

在第一位?但无奈的是,如果问这些家长对汽车安全懂多少,他们可以侃侃而谈,但要问到儿童汽车出行安全的话题,真正懂得的人就不太多了。

## ●孩子多大才不用坐安全座椅

坏习惯:孩子上小学就不用坐安全座椅了

不少家长认为,上小学就不用坐安全座椅了。其实不然。安全座椅针对的儿童年龄各不相同,如提篮式安全座椅一般只针对0岁~1岁的孩子,针对9个月到5岁、12岁的可调整安全座椅都有。

相关知识:据了解,《未成年人保护条例修改决定》明确规定,未满4周岁的孩子乘车应坐安全座椅,父母、其他监护人以及其他成年人携带未满12周岁的未成年人乘车的,不得安排其坐在副驾驶座位;携带未满4周岁的未成年人乘坐家庭乘用车时,应配备并正确使用儿童安全座椅。另外,汽车上的安全带是按成人标准来设计的,适合体重36kg、身高140cm以上的成人使用,如果让儿童系上安全带的话,则很容易发生脖子被缠住等危险情况。其实,到12岁都有针对性的安全座椅,如果为孩子的安全着想,就为他们装一个吧。

你真的都想知道吗

### 数据

据报道,5月25日国家质检总局举办了“守护儿童安全,远离产品伤害——儿童安全座椅安全行”主题活动,并公布了城市居民对儿童安全座椅使用现状的情况调查——

#### 一、儿童安全座椅使用率较低。

34%的城市儿童出行首选的交通方式是乘坐家庭汽车,60.2%的儿童每周都会乘坐家庭汽车出行。

使用过儿童安全座椅的家庭比例为19.7%。对儿童最近一次出行的调查结果显示,仅有12.1%的儿童使用了儿童安全座椅。

儿童在乘车出行时,安全保护措施误区较为明显,60.6%的儿童在乘车时仅仅由大人看管,37.3%的儿童乘车时佩戴过成人安全带。

#### 二、儿童安全座椅产品使用误区较高。

在首次安装儿童安全座椅时,49%的家长按照说明书自行学习安装,23.8%的家长按照标识模仿安装。

在使用儿童安全座椅时,16.6%的家长对是否正确使用了安全座椅表示不确定,另有6.1%的家长从未关注过是否正确使用了儿童安全座椅。

在使用过儿童安全座椅的家庭中,6.7%的家长曾将儿童安全座椅安装在副驾驶位置上;24.9%的家长没有检查过儿童安全座椅安装得是否坚固;43.6%的家长没有检查过儿童安全带是否紧固;53.9%的家长没有检查过儿童安全座椅上的安全带是否出现了扭曲;44.6%的家长对不正确使用儿童安全座椅可能存在的安全隐患不了解。

(羊晚)